

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Jana Šachová

Název práce: Diagnostika školní zralosti

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Felcmanová

Autorka se ve své práci zaměřila na problematiku diagnostiky školní zralosti, specificky pak na spolupráci mateřských a základních škol při přechodu dětí mezi předškolním a základním stupněm vzdělávání, odklady školní docházky a adaptační období v prvním ročníku ZŠ. Téma podpory v tranzitním období mezi předškolním a základním vzděláváním je velmi aktuální.

V teoretické části práce autorka popisuje charakteristiky dítěte předškolního a mladšího školního věku, školní zralost a možnosti její diagnostiky. Autorka při zpracování teoretické části práce vycházela z přiměřeného množství výhradně tuzemských informačních zdrojů. Jazyková a stylistická úprava místy neodpovídá nárokům kvalifikační práce. Některé záznamy bibliografie neodpovídají platným normám.

V praktické části se autorka věnuje výzkumnému šetření zaměřenému na zmapování vybraných jevů v mateřských a základních školách. Cíle praktické části a stanovené výzkumné otázky nejsou zcela v souladu. Autorka použila výzkumné metody dotazování (technika strukturovaný rozhovor) a pozorování s využitím záznamového archu. Respondenty byli vedoucí pracovníci mateřských a základních škol, pracovníci školských poradenských zařízení a děti předškolního věku resp. na počátku školní docházky. Výzkumný vzorek zahrnuje 4 ředitelky resp. vedoucí pracovnice mateřských škol, 4 ředitele základních škol, 5 pracovníků pedagogicko-psychologických poraden a 30 dětí v předškolním věku. Analýza a interpretace výzkumných dat je poněkud méně přehledná. Zjištěné skutečnosti nebyly konfrontovány s odbornou literaturou.

Oceňuji rozsah šetření, autorka mu jistě věnovala hodně úsilí. Výstupy práce autorka nepochybně zúročí ve své profesi učitelky mateřské školy.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě: V čem spatřujete přínos své práce? Jaká doporučení byste na základě zpracování vaší práce formulovala?

V Praze, dne 4. 9. 2015